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yekildekn iki qubuklu sistemde ¢ekme ve basing cubuklarmin kesiti sekilde verilmistir. Malzemede
akma gerilmesi 6, = 240 MPa. elastisite modiili E = 200 GPa. ¢ekme ve basingta giivenlik katsayisi n
= 2olduguna gére sistemin giivenlikle tagivabilecegdi P kuvvetini hesaplayiniz. CB gubugunun boyu Sm'dir.
Tetmajer formiili 6, = 31000 - 1144, ,< 103 olarak verilmistir. (N/ewn? )
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1-) Sekildeki sistemin tagiyabilecegi en biiyiik P kuvvetini » =3 burkulma giivenligi
i¢in hesaplayiniz.
o, =310-1.141(MPa) A>A, =105 E =200GPa
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Up-s:

Sekiideki diizlem kafes sistemin glivenle tagiyabilecegi P kuvvetini belirleyiniz. Hesaplarda emniyet
katsayisi n= 2.5, basing ve gekme igin emniyet gerilmesi 0., =140MPa olup, 1< 1 =105 durumunda
kritik burkulma gerilmesinde kullanilmas: &nerilen Tetmajer bagintisi o, =310-1.14 1 [MPa]

E =200GPa, AC ve AB ¢ubugunun ¢api dac=dag = 15 mm, BC ¢ubugunun ¢ap1 dgc =20 mm dir.
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